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La méthodologie

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 1553 personnes,

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des quotas (sexe, âge, profession de 

la personne interviewée) après stratification par région et catégorie d’agglomération.

Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré en ligne

Terrain du 27 au 30 avril 2021.

Qui ?

Comment ?

Quand ?
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Les résultats de 

l’enquête
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A -

La perception de la diversité



7

L'adhésion à différentes affirmations sur la France

6%

17%

16%

20%

22%

26%

26%

28%

32%

3%

4%

7%

5%

5%

6%

6%

7%

11%

58%

54%

52%

54%

52%

50%

51%

49%

43%

33%

25%

25%

21%

20%

18%

16%

16%

14%

91% 9%

Total « OUI » Total « NON »

79% 21%

77% 23%

75% 25%

72% 27%

68% 32%

65% 35%

De diversité 

Généreux 

De liberté 

Tolérant 

Ouvert d’esprit 

Solidaire 

Respectueux des différences 

De fraternité 

D’égalité 

67% 32%

 Oui, tout à fait  Non, pas du tout

57% 43%

-

-

-

-

1%

-

1%

-

-

Nsp

Question :  Diriez-vous que la France est un pays… ?
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Question :  Diriez-vous que la France est un pays… ?

L'adhésion à différentes affirmations sur la France
Evolutions depuis 2016

De diversité

84 85 87 91 91

Mai 
2016

Avril 
2018

Avril 
2019

Avril 
2020

Avril
2021

Solidaire

62 60 60 68 68

Respectueux des différences

60 58 61 59 67

De liberté

71 68 70 77 77

Mai 
2016

Avril 
2018

Avril 
2019

Avril 
2020

Avril
2021

Tolérant

68 65 64 66 75

De fraternité

55 53 54 59 65

Généreux

69 68 69 68 79

Mai 
2016

Avril 
2018

Avril 
2019

Avril 
2020

Avril
2021

Ouvert d’esprit

61 62 63 65 72

D’égalité

46 43 42 45 57



9

Les associations faites avec la notion de diversité

52%

43%

32%

31%

25%

17%

12%

11%

11%

9%

9%

6%

d’origines ethniques (couleur de peau, etc.) 

d’origines culturelles 

de convictions religieuses

de nationalité

d’origines sociales 

d’orientation sexuelle 

de sexe

de niveau de revenus

de convictions politiques

de handicap/de santé

d’âge 

de niveau d’éducation 

Question :  Qu’est-ce qui vous vient à l’esprit lorsqu’on vous parle de diversité ? La diversité en termes…

Mai 2016 Avril 2018 Avril 2019 Avril 2020

55% 47% 47% 54%

46% 44% 45% 45%

31% 30% 28% 31%

30% 26% 30% 33%

35% 35% 34% 37%

10% 13% 16% 19%

6% 8% 9% 9%

13% 14% 13% 18%

11% 11% 12% 17%

8% 13% 8% 12%

6% 9% 10% 12%

8% 11% 11% 11%

Rappels
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Les éléments à l'origine de l'opinion sur la diversité

46%

28%

27%

27%

27%

27%

25%

16%

15%

14%

10%

10%

Aux valeurs transmises par vos parents

À vos expériences professionnelles

À des évènements particuliers de votre vie personnelle

À la culture (la littérature, le cinéma, la musique, etc.)

À votre entourage amical

À vos voyages

Aux valeurs enseignées à l’école 

Au quartier dans lequel vous vivez

À vos activités bénévoles / associatives

Aux médias

À vos activités de loisirs (sport, théâtre, etc.)

À vos engagements politiques ou syndicaux

Question :  A qui ou quoi devez-vous l’opinion que vous avez aujourd’hui de la diversité ?

Mai 2016 Avril 2018 Avril 2019

49% 44% 44%

29% 27% 26%

26% 25% 27%

31% 29% 27%

28% 23% 28%

24% 23% 27%

27% 23% 23%

14% 13% 14%

13% 15% 13%

14% 11% 7%

10% 8% 8%

12% 12% 8%

Rappels
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Question :  Pour vous, la diversité est-elle une bonne ou une mauvaise chose ? 

Le jugement porté sur la diversité

27%

58%

12%

3%

Une très bonne chose

Une assez bonne chose

Une assez mauvaise chose

Une très mauvaise chose

Est une bonne chose

Est une mauvaise chose
15%

85%

76 76 81 83 85

Mai 2016 Avril 2018 Avril 2019 Avril 2020 Avril 2021

On entend par diversité l’ensemble des personnes qui diffèrent les unes des autres par leur origine géographique, socio-culturelle ou religieuse, leur âge, leur sexe, leur orientation 
sexuelle, etc., et qui constituent la communauté nationale à laquelle elles appartiennent
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Question :  Êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec chacune des affirmations suivantes sur la diversité en France ? La diversité en France…

L'adhésion à différentes affirmations sur la diversité en France

Total « D’ACCORD » Total  « PAS D’ACCORD »

15%

17%

19%

19%

23%

29%

30%

29%

38%

6%

7%

7%

8%

9%

9%

15%

17%

27%

56%

55%

49%

55%

48%

44%

36%

35%

26%

22%

21%

25%

18%

20%

18%

19%

19%

8%

78%

76%

74%

73%

68%

62%

54%

…ouvre notre société sur le monde

…est enrichissante pour les individus

…crée des problèmes, des conflits

…favorise la créativité

…est une force pour le pays

…génère des politiques favorisant les minorités 
au détriment de la majorité

…vous inquiète

…nous fait perdre notre identité, nos valeurs

…n’existe pas. Ce concept ne correspond pas 
aux valeurs de notre pays

55%

Tout à fait d’accord Pas du tout d’accord

34%

1%

-

-

-

-

-

-

-

1%

Nsp

21%

24%

26%

27%

32%

38%

46%

45%

65%
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L'adhésion à différentes affirmations sur la France
Evolutions depuis 2016

Ouvre notre société sur le monde

72 77 78

Avril 2019 Avril 2020 Avril 2021

Génère des politiques favorisant les 
minorités au détriment de la majorité

Vous inquiète

Créé des problèmes, des conflits

Favorise la créativité

Nous fait perdre notre 
identité, nos valeurs

Est enrichissante pour les individus

Est une force pour le pays

N’existe pas, ne correspond pas 
aux valeurs de notre pays

75 75 76 68 70 74

70 73 73 64 67 68 55 52 62

47 44 55 44 43 54
25 25 34

Avril 2019 Avril 2020 Avril 2021 Avril 2019 Avril 2020 Avril 2021

Question :  Êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec chacune des affirmations suivantes sur la diversité en France ? La diversité en France…
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B -

Le « vivre-ensemble » et le « faire-
ensemble »
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Question :  D'une manière générale, diriez-vous que… ?

L'attitude d'ouverture ou de méfiance à l'égard des autres

72%

28%

On n’est jamais assez prudent 
quand on a affaire aux autres 

On peut faire confiance à la plupart
des gens

64 62 65
72

33 36 31 28

Avril 2018 Avril 2019 Avril 2020 Avril 2021



16

Question :  Lorsque une personne n’est pas d’accord avec vous sur un sujet qui vous semble primordial, que faite-vous ? 

L'attitude en cas de désaccord

66%

26%

18%

5%

3%

Vous l’interrogez pour essayer de comprendre son point de vue 

Vous essayez de la convaincre, de la faire changer d’avis 

Vous n’osez pas lui dire que vous êtes en désaccord (par peur du 
conflit ou d’être jugé) 

Vous ne lui adressez plus la parole

Autre
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Question :  De laquelle des affirmations suivantes vous sentez-vous le plus proche ou le moins éloigné ?

L'attitude d'aide à l'égard des autres

59%

28%

13%

Vous vous sentez la responsabilité d’apporter avant 
tout votre aide aux personnes en difficulté que vous 
connaissez, il est impossible d’aider tout le monde 

Vous vous sentez la responsabilité d’apporter votre 
aide aux personnes en difficulté, que vous les 

connaissiez ou non 

Vous ne vous sentez pas de responsabilité
particulière vis-à-vis des personnes en difficulté, il
est avant tout important de prendre soin de soi-

même

60 61 56 59

25 22
29 28

13 15 12 13

Avril 2018 Avril 2019 Avril 2020 Avril 2021
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Question :  Et que ce soit dans le cadre professionnel, familial, amical ou dans les relations sociales en général, vous arrive-t-il d’agir, d’organiser des actions, de 
collaborer à un projet (loisirs, bénévolat, sport, etc.) avec des personnes… ?

La réalisation d’actions avec des personnes ayant des identités différentes

22%

23%

23%

26%

27%

27%

28%

29%

29%

30%

32%

32%

63%

28%

26%

32%

31%

32%

30%

31%

32%

31%

31%

31%

31%

20%

35%

34%

33%

31%

30%

30%

30%

27%

30%

27%

28%

27%

11%

15%

17%

11%

12%

11%

12%

10%

12%

10%

11%

9%

10%

5%

De générations différentes de la vôtre 

D'un autre sexe que le vôtre 

Issues de milieux sociaux différents du vôtre 

Ayant un statut d’activité différent du vôtre (avec / sans emploi) 

De lieux de vie différents du vôtre (urbain / péri-urbain / rural) 

Ayant une couleur de peau différente de la vôtre 

Ayant une proximité politique différente de la vôtre 

Ayant une origine ethnique différente de la vôtre 

Ayant un engagement politique différent du vôtre 

De religions / convictions religieuses différentes de la vôtre 

Ayant des engagements / activités associatives ou de bénévolat 
différentes des vôtres 

Ayant une orientation sexuelle différente de la vôtre 

Réfugiées 

Total « OUI »

 Oui, en permanence  NON, JAMAIS

-

-

1%

-

-

1%

1%

-

-

1%

-

-

1%

Nsp

78%

77%

76%

74%

73%

72%

71%

71%

71%

69%

68%

68%

36%

Rappel
Avril 2019

Rappel
Avril 2020

83%

81%

77%

78%

72%

78%

73%

73%

71%

71%

71%

68%

32%

72%

71%

69%

67%

65%

67%

65%

64%

65%

65%

62%

60%

32%
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Les raisons expliquant la non collaboration avec des personnes différentes

44%

29%

19%

18%

18%

9%

4%

4%

-

Le manque d’occasions 

Le manque de temps

Le manque d’envie 

L’absence de structures ou de lieux provoquant ces moments 

Le sentiment qu’on ne peut pas se comprendre 

La peur

Le fait que vos proches ne vous soutiennent pas, voire s’y opposent 

Une autre raison

Ne se prononcent pas

Question :  Comment expliquez-vous que vous ne réalisiez pas certaines activités avec des personnes différentes de vous (origines sociales, convictions 
religieuses, origines ethniques, etc.) ?

Avril 2019 Avril 2020

46% 53%

30% 33%

17% 15%

22% 21%

11% 13%

6% 7%

3% 2%

5% 7%

3% -

Rappels
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Question :  Et vous-même, seriez-vous prêt à échanger et agir davantage avec des personnes différentes de vous (origines sociales, convictions religieuses, 
origines ethniques, etc.) ?

La propension à agir davantage avec des personnes différentes

27%

56%

13%

4%

-

Oui, certainement

Oui, probablement

Non, probablement pas

Non, certainement pas

Vous ne savez pas

Seraient prêts

Ne seraient pas prêts
17%

83%

72 71 70 77 83

Mai 2016 Avril 2018 Avril 2019 Avril 2020 Avril 2021
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Question :  Et diriez-vous qu’il vous est vous-même arrivé de critiquer, tenir à l’écart ou repousser une personne du fait de… ?

Le rejet d'une personne en raison de son identité

73%

80%

81%

82%

84%

85%

85%

85%

86%

86%

86%

86%

88%

16%

12%

11%

12%

10%

9%

8%

9%

9%

8%

9%

10%

7%

10%

8%

7%

6%

5%

6%

6%

5%

5%

5%

5%

4%

4%

Son attitude vis-à-vis des réfugiés 

Sa religion / ses convictions religieuses 

Son engagement (ou absence d’engagement) politique 

Sa proximité (ou absence de proximité) politique 

Son âge 

Son origine ethnique 

Sa couleur de peau 

Sa situation professionnelle (avec / sans emploi) 

Son milieu social 

Son lieu de vie 

Son orientation sexuelle 

Ses engagements (ou non engagements) ou activités associatives 
ou de bénévolat 

Son sexe 

 Oui, plusieurs fois  NON, JAMAIS

1%

-

1%

-

1%

-

1%

1%

-

1%

-

-

1%

NspTotal « OUI »

26%

20%

18%

18%

15%

15%

14%

14%

14%

13%

14%

14%

11%

Rappel
Avril 2019

Rappel
Avril 2020

27%

24%

25%

22%

15%

16%

13%

15%

15%

14%

13%

12%

9%

22%

20%

18%

18%

12%

15%

12%

11%

12%

10%

10%

10%

7%
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16%

6%

6%

5%

4%

13%

55%

Total Minorités ethniques ou religieuses 

Étrangers en général 

Musulmans 

Arabes / maghrébins 

Roms 

Noirs 

Total Groupes et sympathisants politiques 

Sympathisants et activistes extrémistes (SP) 

Sympathisants et activistes d'extreme droite 

Sympathisants et activistes d'extreme gauche 

Hommes et femmes politiques 

Total catégories d'âge 

Jeunes 

Jeunes de banlieue (spécifiquement) 

Personnes âgées 

Total délinquants et criminels

Délinquants 

Les auteurs d'attentats 

Total Extrémistes religieux 

Islamistes 

Intégristes religieux 

Total Autres 

Personnes jugées intolérantes / racistes 

Assistés / Profiteurs 

Autres 

Personne

Question :  Est-ce qu’il y a certains groupes sociaux (« les jeunes », « les étrangers », « les femmes »…) en France pour lesquels vous éprouvez de l’antipathie, 
de la méfiance, voire de la haine ? Qui sont-ils ? (Question ouverte – réponses spontanées)

Les groupes et minorités suscitant de l’antipathie ou de la haine

« Les étrangers qui ne respectent pas les principes et les lois de la 
république et qui ne veulent en aucun cas s'intégrer à la communauté 
française »

les individus d'origine arabe et noire qui sont bien souvent ceux qui insultent , 
volent, brulent les voitures et font toutes les incivilités possible et inimaginables 
,surtout envers la police et pompiers ... il est rare de voir des blancs!

Les personnes qui ne font pas preuve de tolérance! Les racistes, 
homophobes, sexistes et j’en passe tant d’autres...

les personnes qui ne viennent en France que pour les aides sociales celles qui ne 
travaillent pas  qui profitent seulement du système français  qui salissent et 
détruisent notre pays   qui ne respectent pas nos lois

Non, j'éprouve aucune haine ou de méfiance envers personne. Chaque 
personne est différente. Une seule hirondelle ne fait pas le printemps.

les étrangers qui nous imposent leur mode de vie, ex : plus de porc aux menus 
de collectivité pour les satisfaire. Nous sommes un pays libre 
(normalement)nous avons de droit de manger ce qui nous plaît

les fachos(RN) et tous les totalitaires de droite ou gauche(LFI par ex)
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La réaction en cas de mise en couple de son enfant avec une personne d'une classe sociale, 
culture ou religion différente

9%

13%

19%

2%

4%

4%

60%

55%

52%

28%

28%

25%

Si votre fille ou votre fils partageait sa vie avec une 
personne d’un milieu social très différent du votre 

Si votre fille ou votre fils partageait sa vie avec une 
personne d’une autre culture que la votre 

Si votre fille ou votre fils partageait sa vie avec une 
personne d’une autre religion que la votre 

Total « BIEN » Total « MAL »

 Très bien  Très mal

1%

-

-

Nsp

88%

83%

77%

11%

17%

23%

Question : Personnellement, comment réagiriez-vous si vous étiez confronté aux situations suivantes ? 
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L'adhésion à l'égard de différentes affirmations relatives à l'immigration

19%

18%

21%

25%

24%

28%

31%

36%

35%

8%

10%

13%

11%

14%

14%

15%

18%

26%

50%

39%

51%

36%

34%

43%

28%

32%

28%

23%

32%

15%

28%

27%

14%

26%

13%

11%

73% 27%

Total « D’ACCORD » Total « PAS D’ACCORD »

71% 28%

66% 34%

64% 36%

61% 38%

57% 42%

45% 54%

Les travailleurs immigrés occupent des métiers que les Français 
ne veulent pas exercer 

Notre pays compte déjà beaucoup d’étrangers et accueillir des 
immigrés supplémentaires n’est pas souhaitable 

La France doit accueillir par solidarité les réfugiés venant de 
pays en guerre 

Nous ne pouvons pas accueillir plus de réfugiés migrants car ils 
augmentent le risque terroriste dans notre pays 

Aujourd’hui, on ne sent plus chez soi comme avant 

Les immigrés nous amènent une richesse de culture qui est 
positive 

Il faut supprimer l’aide médicale d’état permettant aux 
étrangers en situation irrégulière de bénéficier d’un accès aux 

soins 

Si les travailleurs immigrés retournaient dans leur pays 
d’origine, cela résoudrait le problème du chômage 

L’immigration rapporte plus à la France qu’elle ne lui coûte 

54% 46%

 Tout à fait d’accord  Pas du tout d’accord

39% 61%

-

1

-

-

1

1

-

1

-

Nsp

Question :  Pour chacune des opinions suivantes, pouvez-vous indiquer si vous êtes tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas du 
tout d’accord ?
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L'adhésion à l'égard de différentes affirmations relatives à l'immigration
Evolutions depuis 2018

Question :  Pour chacune des opinions suivantes, pouvez-vous indiquer si vous êtes tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas du 
tout d’accord ?

64
71

2018* 2021

Proportion de Français qui estiment que « Notre pays 
compte déjà beaucoup d’étrangers et accueillir des 
immigrés supplémentaires n’est pas souhaitable »

53

64

2018 2021

Proportion de Français qui estiment que Nous ne 
pouvons pas accueillir plus de réfugiés migrants car 
ils augmentent le risque terroriste dans notre pays 

Sondage IFOP pour le JDD, l’AJC et la fondation Jean-Jaurès réalisé du 23 au 26 novembre 2018
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Focus sur les Français qui adhèrent aux affirmations hostiles à l’immigration

19

33

26

33

35

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Selon l’âge

33

28

homme

femme

Selon le sexe

27

31

26

32

39

Catégorie aisée

Classe moyenne supérieure

Classe moyenne inférieure

Catégorie modeste

Catégorie pauvre

Selon le niveau de revenus

22

29

29

37

39

Master ou doctorat

Deug ou licence

Baccalauréat

CAP/BEP

Pas de diplôme / CEP / BEPC

Selon le niveau de diplôme

38

37

37

17

23

Catholique pratiquant

Catholique non pratiquant

Protestant

Musulman

Sans religion

30
36

29
25

30
25
28

Moins de 3%
3 à 5%

6 à 10%
11 à 15%
16 à 20%
21 à 25%

Plus de 25%

25

30

36

29

33

Agglomération parisienne

100 000 à 1999 999 habitants

20 000 à 99 000 habitants

2000 à 19 000 habitants

Communes rurales

36

24

25

31

36

Artisans, commerçants

Cadres

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Selon la catégorie socio-professionnelle

Selon la proportion d’immigrés dans la commune

Selon la catégorie d’agglomération

Selon la religion

24
18
17
18

39
56

28

LFI

PS

EELV

LREM

LR

RN

Sans sympathie partisane

Selon la proximité politique

30% des sondés adhèrent aux quatre affirmations hostiles à l’immigration 
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C -

Focus sur les relations entre les 
générations
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Question :  Si vous deviez comparer votre situation sociale à celle de vos parents au même âge, diriez-vous que vous êtes dans une situation ? 

Le sentiment de déclassement par rapport aux parents

35%

34%

31%

Meilleure

Moins bonne

Ni meilleure ni moins bonne

36 30 29 32
47

18 à 24 ans 25 à 34 ans 35 à 49 ans 50 à 64 ans 65 ans et plus

29
43 41 38

20

18 à 24 ans 25 à 34 ans 35 à 49 ans 50 à 64 ans 65 ans et plus
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68%

45%

35%

22%

26%

36%

52%

43%

5%

19%

13%

35%

1%De trouver un emploi

D’accéder à la propriété immobilière 

D’avoir une relation conjugale, de trouver 
l’amour 

De vivre en bonne santé

Plus difficile Ni plus ni moins difficile Plus facile Nsp

Question :  Et en comparaison avec la génération de vos parents, diriez-vous qu’il aujourd’hui plutôt plus facile ou plus difficile… ? 

Les difficultés en comparaison de la génération des parents

29

41

homme

femme

Plus difficile
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Question :  Et en comparaison avec la génération de vos parents, diriez-vous qu’il aujourd’hui plutôt plus facile ou plus difficile… ? 

Les difficultés en comparaison de la génération des parents

49 58 67 78 75

18 à 24 ans 25 à 34 ans 35 à 49 ans 50 à 64 ans 65 ans et plus

Proportion de Français qui estiment que c’est plus 
difficile de trouver un emploi 

40
55 53 49

27

18 à 24 ans 25 à 34 ans 35 à 49 ans 50 à 64 ans 65 ans et plus

Proportion de Français qui estiment que c’est plus 
difficile d’accéder à la propriété immobilière

30 37 41 42
24

18 à 24 ans 25 à 34 ans 35 à 49 ans 50 à 64 ans 65 ans et plus

Proportion de Français qui estiment que c’est plus difficile 
d’avoir une relation conjugale, de trouver l’amour

28 26 26 24
12

18 à 24 ans 25 à 34 ans 35 à 49 ans 50 à 64 ans 65 ans et plus

Proportion de Français qui estiment que c’est plus 
difficile de vivre en bonne santé 
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Question :  Certains disent qu’avec la crise du Coronavirus, la génération des 18-25 ans ou 18-30 ans sera une « génération sacrifiée ». Dans quelle mesure 
êtes-vous d’accord avec cette affirmation ?

L'adhésion à l'idée qu'il y a une génération sacrifiée par le Coronavirus

20%

44%

27%

9%

Tout à fait d’accord 

Plutôt d’accord 

Plutôt pas d’accord 

Pas du tout d’accord 

D’accord

Pas d’accord
36%

64%

85 73 67
55 54

18 à 24 ans 25 à 34 ans 35 à 49 ans 50 à 64 ans 65 ans et plus
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Question :  Certains disent que la crise du Coronavirus accentue les tensions entre les générations, et qu’il pourrait y avoir une « guerre des générations ». 
Dans quelle mesure, estimez-vous qu’il est probable que survienne un conflit générationnel à court ou moyen terme dans la société française… ? 

Le pronostic concernant une guerre des générations causée par le Coronavirus

11%

36%

37%

15%

1%

Très probable

Assez probable

Assez peu probable

Pas du tout probable

Vous ne savez pas

C’est probable

C’est peu probable
52%

47%

65
61

49 39 36

18 à 24 ans 25 à 34 ans 35 à 49 ans 50 à 64 ans 65 ans et plus
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L'adhésion à des affirmations relatives à la crise du Coronavirus et aux jeunes

11%

13%

20%

4%

4%

7%

43%

50%

50%

42%

33%

23%

Avec la crise du Coronavirus, c’est difficile pour les
jeunes d’avoir une vie sociale et affective normale

Ce sont les jeunes générations qui vont payer
pendant des décennies la dette contractée au cours
de la crise du Coronavirus

Les personnes âgées étant les principales victimes
de la pandémie, il était justifié d’accepter de fortes
restrictions collectives

Question :  Voici différentes affirmations relatives à la crise du Coronavirus et les jeunes générations (les jeunes âgés de 18 à 30 ans), pour 
chacune d’entre-elle, veuillez indiquer si vous êtes d’accord ou pas d’accord ?

85%

83%

73%

15%

17%

27%

Total « D’ACCORD » Total « PAS D’ACCORD »

 Tout à fait d’accord  Pas du tout d’accord


